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Ενθρόνιση του νέου Μητροπολίτη Μπραζαβίλ και 
Γκαμπόν Θεοδώρου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Κυριακή Β΄ Ματθαίου, 7 Ιουλίου 2024, ενθρονίστηκε κατά 
το τυπικό της Αλεξανδρινής Εκκλησίας ο νέος Μητροπολίτης 
Κονγκό-Μπραζαβίλ και Γκαμπόν κ. Θεόδωρος.

Η τελετή της ενθρονίσεως έλαβε χώρα μετά την Θεία Λειτουργία, στην οποία 
προεξήρχε ο εκπρόσωπος της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, Σεβ. Μητροπολίτης Γουινέας κ. Γεώργιος και 
συλλειτούργησαν ο όμορος Μητροπολίτης Σεβ. Κινσάσας κ. Θεοδόσιος, ο Σεβ. 
Θεόδωρος, ο Πρωτοσύγκελος της Ι.Μ. Κινσάσας Αρχιμ. Γεράσιμος, και οι κληρικοί 
της Μητροπόλεως Κονγκό-Μπραζαβίλ και Γκαμπόν.
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Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο ενθρονιζόμενος Αρχιερέας εισήλθε εν 
πομπή στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Δημητρίου στο Πουάντ-Νουάρ ενώ οι 
πέντε πολυμελείς χορωδίες της Μητροπόλεως έψαλλαν στα Γαλλικά τους 
καθιερωμένους ύμνους.

Στο Ιερό Βήμα τέλεσε την δέηση όπως ορίζει το τυπικό και ακολούθως εξήλθε 
στην Ωραία Πύλη όπου ο π. Ιάκωβος Miayokela ανέγνωσε την Πατριαρχική 
εγκύκλιο.

Στην συνέχεια τον λόγο έλαβε ο Σεβ. Γεώργιος, ο οποίος μετέφερε την 
Πατριαρχική ευλογία και τις Πατρικές ευχές του Μακ. Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. κ. Θεοδώρου Β΄ προς τον νέο Μητροπολίτη.

Ο Σεβ. Γεώργιος αναφέρθηκε στην προσωπικότητα του νέου Μητροπολίτη, στην 
πολύχρονη διακονία του στην γενέτειρα του Κρήτη, στην Γαλλία, στην Νότιο 
Αφρική και στην Αίγυπτο μα πάνω από όλα στην εμπειρία που απέκτησε 
υπηρετώντας δίπλα στον Πατριάρχη, στην ιστορική έδρα του Πατριαρχείου στην 
Αλεξάνδρεια και στο Κάιρο, εμπειρία που δεν μπορεί να αποκτηθεί σε καμιά σχολή 
παρά μόνο με την προσφορά και την αυτοθυσία δίπλα σε έναν Προκαθήμενο.

Μεταξύ άλλων είπε: «Κατάγεσαι από την αγιοτόκο Κρήτη, γεννήθηκες και 
μεγάλωσες δίπλα στην θάλασσα και τώρα έρχεσαι να υπηρετήσεις σε χώρες που 
βρέχονται από τον ωκεανό, τον ωκεανό που καθημερινά πνίγονται νέα παιδιά που 
προσπαθούν να διαφύγουν στην Ευρώπη για ένα καλύτερο αύριο, εσύ αφήνεις την 
Ευρώπη και έρχεσαι εδώ σε ξένα μέρη για να δώσεις αγάπη και ελπίδα, να 
βοηθήσεις αυτά τα παιδιά να σταθούν στα πόδια τους και να δημιουργήσουν ένα 



καλύτερο αύριο στον τόπο που τα γέννησε μέσα από την παιδεία και την αγάπη 
του Χριστού που εσύ θα αγωνιστείς για να διδάξεις και να κάνεις πράξη. Στις 
δύσκολες μέρες θα σκέφτεσαι τον αγώνα και τα δάκρυα του Πατριάρχη μας και θα 
παίρνεις κουράγιο και δύναμη».

Απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα ο Σεβασμιώτατος τόνισε τον θαυμασμό του για 
τα έργα του Πατριαρχείου στην χώρα και ευχαρίστησε όλους όσους συνέβαλαν 
στην επίτευξη τους, μηδ’ ενός εξαιρουμένου και τόνισε ότι οι Έλληνες ήταν και θα 
είναι Πρωτοπόροι Ιεραπόστολοι όχι μόνο γιατί μεγάλωσαν με τις Χριστιανικές 
Αξίες και το Ευαγγέλιο του Χριστού αλλά και γιατί έχουν χρέος και καθήκον να 
είναι Ιεραπόστολοι αφού στην Ελλάδα πάτησαν οι άγιοι πόδες των Αποστόλων του 
Χριστού και στην Ελληνική γλώσσα γράφτηκε το Ευαγγέλιο.



Ακολούθως εκ μέρους του Πατριάρχη παρέδωσε στον νέο Μητροπολίτη 
την Αρχιερατική Μίτρα και την Ράβδο και μαζί με τον τον Σεβασμιώτατο 
Θεοδόσιο τον οδήγησαν στον Αρχιερατικό Θρόνο ψάλλοντας την φήμη 
του.

Εκ μέρους του Ιερού Κλήρου και του ευσεβούς ποιμνίου τον νέο Μητροπολίτη 
καλωσόρισε ο αρχαιότερος των ιερέων, εφημέριος του Καθεδρικού ναού π. 
Μάξιμος Oumba.

Στη συνέχεια ο νέος Μητροπολίτης ανέγνωσε τον ενθρονιστήριο του λόγο στα 
γαλλικά όπου, αφού παρέθεσε τους βασικούς σταθμούς από την ίδρυση της 
Μητροπόλεως μέχρι σήμερα, κατονόμασε τους πρωτοπόρους προκατόχους του 
ιεραποστόλους που εργάστηκαν για την διάδοση του Ευαγγελίου και την ανάπτυξη 
της Ορθοδόξου Εκκλησίας και τους ευχαρίστησε ευγνωμόνως, υπογράμμισε δε τον 
ρόλο και την θυσιαστική αποστολή του Επισκόπου στην Εκκλησία και αναφέρθηκε 
στις ανάγκες του εμπιστευθέντος αυτώ ποιμνίου.

Τόνισε επίσης την χρεία συνεργασίας και συναντίληψης όλων των μελών της 
Εκκλησίας και δήλωσε την πρόθεση του να εργαστεί, με την χάρη του Θεού και 
την ευλογία του Πατριάρχη του, για την πρόοδο, την ευημερία και κυρίως για την 
κατά Θεόν προκοπή και για την σωτηρία των ψυχών του πληρώματος της Τοπικής 
Εκκλησίας αλλά και για την στήριξη κάθε εμπερίστατου συνανθρώπου 
ανεξαρτήτως θρησκείας ή καταγωγής.

Τέλος, απήυθυνε ευγνώμονες ευχαριστίες προς τον Μακ. Προκαθήμενο της 
Αλεξανδρινής Εκκλησίας για την αγάπη, την εμπιστοσύνη, την στήριξη και την 
γενομένη τιμή προς το ταπεινό πρόσωπο του, προς τους παρισταμένους Αγίους 
Αρχιερείς του Θρόνου, προς τον Εξοχώτατο Πρόεδρο της χώρας για την αρωγή 
του προς την Ορθόδοξη Εκκλησία, προς τους παρισταμένους εκπροσώπους των 
τοπικών αρχών και των άλλων χριστιανικών ομολογιών, τον κλήρο και τον 
περιεστώτα λαό και ευχήθηκε προς όλους κάθε καλό και αγαθό παρά Θεού.

Προ του πέρατος της τελετής οι καλλίφωνοι χορωδοί έψαλλαν την φήμη του νέου 
Ποιμενάρχου τους στα Γαλλικά ενώ εκείνος προσέφερε αναμνηστικές ευλογίες 
στους επισήμους προσκεκλημένους και σε όλο το εκκλησίασμα.

Ακολούθησε γεύμα για όλους τους παρευρισκομένους και η όμορφη ημέρα έκλεισε 
με παραδοσιακά αφρικάνικα τραγούδια.




